



我家的“胖墩”们

津宁实验小学2005班 尹心怡 证号:2404040010

我家曾养过两只小白兔，它们的可爱模样至今仍历历在目。

这两只小家伙有着胖乎乎的脸蛋，红玛瑙般的眼珠，三瓣嘴边还长着像小猫一样的胡子，一翘一翘的。最引人注目的是它们那长长的耳朵，显得格外神气。将它们捧在手心，就像捧着一团柔软的棉花。

我给它们取了个昵称“胖墩”，因为它们不仅长得胖，还特别能吃，每次都能将我准备的食物吃得精光。它们被我养得白白胖胖，连走路都显得有些吃力。

“胖墩”们既可爱又顽皮。记得有一次，我和它们一起看星星，它们仿佛也在数星星一般，小嘴巴个不停。它们走路时总是蹦蹦跳跳的，后腿长而有力，一跃就能跳得很

远。高兴时，它们还会来个空中转体，像杂技演员一样。它们还会用后腿支撑身体站起来，用前爪轻轻洗脸，非常讲卫生。它们的尾巴像个小绒球，跳动时一颤一颤的，偶尔粘上粪蛋的模样更是逗趣。

“胖墩”们的胆子很小，稍有声音就会紧张地竖起耳朵，缩成一团，直到确认安全才放松下来。它们也怕生人，一旦有陌生人靠近，就会立刻躲进窝里，小心翼翼地探出头来。

不幸的是，这两只可爱的小白兔最终离我而去。我为此伤心了很久，也深深自责，如果我能够多花些时间照顾它们，或许它们还能继续陪伴我。

每当我独自坐在沙发上，总会想起“胖墩”们曾带给我的欢乐。那活泼可爱的身影，将永远留在我的记忆深处。

多彩的活动

茶陵县解放学校(主校)412班 曾宇馨 证号:24081750021

“加油！加油！必胜！必胜！”欢呼声如同滚滚春雷，在教室里回荡，吸引着我前去一探究竟。原来，我们班正举行一场激动人心的扳手腕比赛。

教室内，同学们斗志昂扬，一个个跃跃欲试。空气中弥漫着紧张和兴奋，随着老师宣布比赛规则，淘汰赛的第一轮正式开始。一号选手，身材魁梧，气势如虹，坐在凳子上仿佛一座不可动摇的小山，脸上洋溢着自信的笑容。而二号选手则显得平静，对胜利似乎并不那么执着。比赛开始，二号选手迅速暴露出力量上的不足，一号选手轻松取胜，只是轻轻皱了皱眉。

比赛一场接一场，一号选手和六号选手凭借出色的表现，最终闯入决赛，对决的气氛愈发紧张。

一号选手虽然体力有所消耗，但傲气不减，六号选手则面色平静，嘴角却挂着一丝不

易察觉的微笑。随着老师的一声令下，比赛开始，一号选手迅速发力，试图快速结束战斗。但六号选手也不甘示弱，两人力量相当，场面一度僵持。一号选手凭借速度优势，逐渐占据上风，然而，就在胜利在望之时，六号选手眼中闪现出一丝坚决，他找到了一号选手的弱点，奋力反击。

六号选手的逆转让所有人始料未及，一号选手措手不及，只能眼睁睁地看着胜利的天平倾斜。最终，六号选手在千钧一发之际赢得了比赛，他闭上眼睛，放松地倒在凳子上。同学们的欢呼声瞬间爆发，如同海浪般汹涌，掌声如雷，震撼着每个人的心。

在这震耳欲聋的欢呼声中，六号选手那坚定而闪亮的目光再次浮现在我的眼前。我深深地感受到，成功不仅需要实力，更需要洞察力和意志力，正是这些品质，引领我们走向胜利的道路，塑造出最坚强的自己。

团圆之夜

炎陵县城南小学2204班 沈潘曦 证号:24101870120 指导老师:沈妍

中秋节，作为我国的四大传统节日之一，蕴含着丰富的文化内涵和阖家团圆的美好愿景。每至中秋之夜，家家户户都洋溢着欢声笑语，共同庆祝这个温馨的时刻。

中秋节的习俗多姿多彩，月饼便是其中不可或缺的象征。它已深深融入我们的生活中，从经典的莲蓉、豆沙口味，到现代的冰皮、奶黄，月饼的品种和口味繁多，满足了不同人的味蕾。

赏月也是中秋的重要习俗。无论是古人的诗词，还是现代人的歌谣，都赞美着那轮皎洁的月亮，它仿佛是家人团聚的明灯。

致祖国的壮丽山河

茶陵县解放学校洙汀分校2001班 刘森玮 证号:24082480031 指导老师:霍蓉蓉

祖国的辽阔幅员，孕育了无数令人叹为观止的自然景观。每当我翻阅地理书籍，眼前展现的壮美山河，总是激起我对祖国深深的热爱。

提起祖国的瑰宝，首先跃入脑海的是雄伟的长城。它犹如一条巨龙，盘旋在山峦之上，守护着我们的家园。长城不仅是祖先智慧的见证，更是民族精神的象征。

同样令人敬仰的是奔腾不息的黄河，我们的母亲河。她滋养了无数中华儿女，河水

虽挟沙而下，却充满了力量与生机。黄河如同激昂的旋律，歌颂着民族的坚韧与不屈。

除此之外，我国还有诸多美丽的风景。桂林山水，如诗如画，让人仿佛步入仙境；九寨沟的湖泊瀑布，色彩斑斓，令人忘返。

祖国的大好河山，是我心中的骄傲，梦中的天堂。我愿以满腔童心和热爱守护你，歌颂你。你是我永远的根，永远的魂。我爱你，我亲爱的祖国！

我的植物朋友

荷塘外国语学校2102班 汤博岩

证号:24011020048

“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”这句诗来自唐代诗人白居易的《大林寺桃花》，是的，我的植物朋友就是桃花。

桃花远看像极了一堆趴着树上的雪花，近看像一个个小太阳躺在树上。桃花已经开不少了，有的还是花骨儿，有的花全展开了，有的才展开两三片儿，桃花你挤我挤你，像在表演杂技一样。桃花闻起来有淡淡的清香，颜色是粉红色的，非常可爱。有的桃花树春天会结果子，有的不会结果子。

每当春天桃花开的时候，我经过桃花树时，我都会停下脚步、留下来闻闻它的清香，摸摸它粉红色的花瓣，吃吃那桃树结出来的果子，酸酸甜甜。桃花的作用有很多，有净化空气，保持水土和美化环境的作用。

每次在看桃花的时候，我都不经意把自己想成了在空中飘动的桃花和在桃树上的桃子，开开心心的等待小朋友来摘我。

我喜欢桃花，也喜欢桃树上的果子，那颗淡雅的桃树，成了我最喜欢的植物。

秋日校园

茶陵县云阳小学三(1)班 肖思茗

证号:24082470001 指导老师:陈超

秋风起，校园披上了金色的外衣。金黄的落叶铺就了校园，每一步都仿佛踏在时光的回声上。收获的季节里，校园不仅是斑斓的画卷，更是温馨难忘的时光。

林荫道上，脚下的落叶编织成金色地毯，耳边树叶的低语仿佛在讲述秋天的故事。曾经翠绿的树木，如今身着金黄、火红，展示着秋的魅力。花坛中的桂花悄然绽放，淡香弥漫，宛如秋天的使者。

在这收获的季节，同学们在知识的海洋中耕耘，图书馆里的书籍就像金黄的稻谷，等待收割。夜幕下，教学楼的灯火通明，是同学们为梦想努力的剪影，他们的脸上写满了对未来的憧憬。

校园生活不止于学习，秋天总是欢声笑语。运动会上，同学们挥洒汗水，文艺汇演中，才华照亮舞台。这些活动丰富了校园生活，教会了我们团结协作，为班级荣誉而战。

秋天的校园，如诗如画，给予我们视觉的享受和心灵的慰藉。在这个季节，我们学会了感恩、珍惜和坚持，为未来积蓄力量。

让我们珍惜这段时光，将秋日的私语化为永恒的回忆。未来的路上，这份温馨和力量将伴我们勇往直前。



牛郎织女

茶陵县解放学校(主校)417班 胡紫玥

证号:24081750040



铭记历史，致敬英雄

市实验小学2106班 米怡萱 证号:24010860089

指导老师:余庆

在红旗的庇护下成长，在春风的沐浴中茁壮，我们人民有信仰，民族有希望，国家有力量。目光所及，皆是我大美华夏，五星红旗闪耀之处，皆是我们坚定的信仰，清澈的爱，只为中国。

暑假期间，母亲带我观看了电影《长津湖》，短短三小时，让我见证了抗美援朝英雄的坚毅与牺牲。影片落幕，我的心情久久不能平复，那些震撼的画面依旧在脑海中回放……

你瞧，在零下四十度的严寒中，第九兵团的战士们饥寒交迫，却依然与敌军血战十余昼夜。那一夜，他们因衣衫单薄，整个军团在潜伏中壮烈消逝。直至生命最后一刻，战士们依旧紧握枪支，那悲壮的一幕让我泪湿眼眶。是怎样的意志，支撑着他们钢铁般的身躯，至死不动？那或许就是中国人独有的坚忍不拔。

再听那些铿锵誓言：“如果我们不打这场仗，我们的下一代就要打。我们出生入死，只为他们不再打仗。”他们坚信，没有完成不了的任务，没有克服不了的困难，没有战胜不了的敌人。那一句“别把我一个人留在这，把我带回家”更是令人动容，每一句话都撞击着心灵，让人热泪盈眶，感慨万千。作为祖国的希望，先辈们为我们抛头颅洒热血，我们有什么理由不努力学习，不心怀感激？作为祖国的栋梁，我们要让下一代生活得更好。

“此生无悔入华夏，来生还做中国人”，让我们向那些英雄致敬，永远铭记他们的奉献与牺牲。



天安门

红旗路小学2102班 周之晚

证号:24010840147 指导老师:赛晶



蜡笔小新

株董路小学三(3)班 祝安琪 证号:24020580039

指导老师:杨庆

祖国在我心中

红旗路小学2006班 林博文 证号:24010840054 指导教师:罗金珍

金秋十月，我们迎来了新中国成立75周年的辉煌时刻。每当我想到祖国，心中便涌起一股澎湃的激情。

自幼，家人和老师便教导我“有国才有家”的道理。祖国，就像那棵为我们遮风挡雨的参天大树，就像那个充满温暖和爱的大家庭，让我们在其中茁壮成长。在学校，我们开展了许多关于祖国主题的活动。“祖国”，这个词汇是多么的亲切和激动人心啊！

在我心中，祖国是广袤无垠的，她拥有壮丽的山河和碧波万顷的大海。我曾随父母游览首都北京，见证了长城的雄伟，聆听了她的故事。在天安门广场，我目睹了五星红旗在蓝天中骄傲飘扬。在美丽的海南、繁华的上海，我都由衷地为祖国的繁荣而自豪。

我深知，祖国的繁荣昌盛来之不易。无数英雄先烈抛头颅、洒热血，为祖国的独立和尊

严而战。在和平年代，科学家和工程师们默默奉献，为祖国的发展不懈努力。

我明白，祖国的每一寸土地都承载着深厚的历史文化。从课本中，我学到了祖国的知识。我国的体育健儿在赛场上拼搏，航天事业不断攀登新高，神舟七号的升空和着陆，都让我为祖国感到骄傲。作为新时代的少年，我目睹了祖国的蓬勃发展。高楼林立的城市、飞驰的高铁、智能AI的革新，这一切都展示着祖国的强大。

我庆幸，生于这样一个强大的祖国，我庆幸，祖国也深爱着我们。我亲爱的祖国，生日快乐！作为礼物，我将从小事做起，努力学习，尊敬师长，团结同学，爱护环境，传承中华民族的美德。

祖国在我心中！我愿在祖国温暖的怀抱中茁壮成长，与祖国共赴更加美好的未来！

夜幕下的星空絮语

红旗路小学2102班 王紫鑫 证号:24010840137 指导老师:赛晶

太阳恋恋不舍地徘徊在天际，夜神不耐，将它拽回了家。随即，夜神从皮囊中抖出一幅幕布，天空瞬间染上了夜的阴影。星星们笑盈盈地伴随着害羞的月亮妈妈，悄然点亮了夜空。

瞧，那满天繁星多么迷人！它们如同散落在天幕上的碎金，晶莹剔透，宛如顽皮孩童的眼睛，似乎藏着无尽的奥秘。

星星们多么有趣！它们密集排列，好似渔夫撒下的浮标，在海浪中闪烁；又像五线谱上跳跃的音符，无声地演奏着夜的旋律。

星星们多么可爱！它们眨着眼睛向我问好，倾听我轻唱的歌谣，有的还悄声诉说着与月亮妈妈的秘密。

凝望星空，我感悟到，做人不应自私，应多考虑他人，就像星星无私地奉献自己的光辉。

音符拯救地球

株董路小学三(3)班 彭佳琪 证号:24020580038 指导老师:杨庆

今天，我与株洲日报的小记者们一同走进电影院，观看了《哆啦A梦大雄的地球交响乐》这部动画电影。这部作品不仅展现了音乐的魔力，还充满了惊险的冒险元素，给我带来了满满的惊喜和深刻的感动。

电影中的音乐尤为令我难忘。或许是因为我对音乐的热爱，每一段交响乐都充满了感染力，那激动人心的力量让我深深感受到音乐

的无穷魅力。尤其是影片最后，小伙伴们齐心协力，用音乐的力量拯救了地球，这一幕让我热泪盈眶。

观影结束后，我领悟了一个深刻的道理：只要我们齐心协力，团结一致，就没有克服不了的困难。这部电影的旋律，不仅回荡在耳畔，更铭记在心。

小小领诵员的挑战之旅

市实验小学2003班 罗鑫琪 证号:24010860025 指导老师:杨慧

今年的“六一”儿童节，我告别了往年的游乐园和公园打卡，迎来了一次独特的体验——参加国家领诵员株洲海选赛。清晨，妈妈唤醒我，穿上表演服，我们乘车前往株洲万达广场的海选现场。

抵达现场，一个小插曲让我心跳加速。原本是64号选手的我，在签到时变成了57号。妈妈担忧，找到了负责赛事的辛老师。辛老师核实后，给了我正确的号码，并叮嘱我上台时记得报姓名，这让我紧张得手心冒汗。

我是第8组的压轴选手。候场时，妈妈问

我是否需要复习稿子。比赛要求朗诵语文课本内容，我选择了《三月桃花水》。尽管早已熟背，但紧张让我临时抱佛脚，再次翻看稿子。

上台那一刻，我紧张得心怦怦跳。前两段顺利过关，但到了第三段，我大脑一片空白。现场静得可怕，我满脸通红，心跳如雷。幸好，评委老师的鼓励让我平静下来，我最终完成了朗诵。

这个“六一”，我最大的愿望是晋级市赛。如果有机会，我会更加充分准备，争取在更大的舞台上展现自己，梦想着能去北京领奖。

光

市二中青龙湾小学2201班 罗紫瑜 证号:24062720053 指导老师:颜佳程

你犹如一束光

破除恐惧的力量

你犹如一束光

在黑暗中点亮希望

你犹如一束光

温暖而柔和，光芒万丈

你，我的光

照亮了我的心房